

春归万物苏，美好向新生。3月底，太原举办了第十九届大型房地产交易展示会，60余家品牌房企亮相，吸引了不少市民前来咨询。展会期间，记者实地探访发现，刚需和改善型需求成为消费主流，多家参展楼盘置业顾问表示，房展期间到访量比平常明显要多，市民选房最看重的是“配套全”“物业好”。



太原人买房首选“配套全”

● 自住需求是主导

展会期间，适逢周末，几乎每个展位前都有一家老小来看房。“过年的时候就准备买房，但各个楼盘间跑来跑去不方便，这次展会涵盖了我所有想看的楼盘，转一圈就能问清楚想知道的，效率很高。”记者在房展会现场随机采访中发现，来看房的消费者大多以自住为主。“来现场咨询的、下单买房子的几乎都是自住者。”置业顾问介绍，现在客户的目标性都特别强，买什么样的房子、什么地段、多少价位都十分明确，一进展厅就直奔自己中意的楼盘。

在与各个楼盘置业顾问的交流中，记者发现，购房需求主要包括上学用房、结婚用房、买房养老及改善居住条件等，鲜有购房者把买房作为投资。一位房展会刚开幕就来看房的先生告诉记者：“想换个大一点的房子，逛一逛房展会，如果有价格、位置合适的，就订一套。尽管现在房价有下滑的趋势，但自己住，只要合适就行。”

“买房看品牌”依旧是不少购房者的置业原则。据置业顾问介绍，品牌开发商的项目往往拥有完善的生活配套和相对优质的教育资源，购房者更青睐这样的楼盘。在招商蛇口展位前看房的王女士表示，目前买房看重品牌，最关心的就是开发商的口碑问题。“买房是大宗消费，动辄就是百万元，品牌开发商更有保障。”

在房展会现场，很多市民跟王女士一样，除了注重开发商的品牌实力外，倾向于选择面积为130平方米至150平方米，甚至180平方米的大户型。部分参展企业也表示，现在人们对生活品质要求越来越高，以及二孩家庭的增多，“一步到位”的大户型产品逐渐成为购房主流。



房展会
上，销售
人员正在为市
民介绍楼盘
信息。

● 内外品质都要好

除了选择品牌房企和大户型外，配套设施和居住舒适度也是购房者最为关注的。“房屋自身质量要过硬，没有严重的设计和建筑问题，否则三天两头漏水、墙裂，谁受得了。”市民常先生说，“辛辛苦苦攒了十几年的钱全部拿来买房了，当然要选一套质量过硬、住得舒服的。”常先生的置业计划是“以旧换新”，房展会上不少开发商都打出了“生态牌”，“我对这些绿色楼盘更感兴趣。”

“我最关注的是楼盘的配套问题。”在富力展厅内，一位女士表示，工作地点距楼盘所在地比

较远，要摸清周边的交通配套，看上下班是否便利再决定。“来太原三年了，打算在小店区购房，比较在乎教育资源和周边的交通配套，房展会可以让我们集中了解到这些优质楼盘。”手拿一沓资料的市民王莉的购房需求很明确。记者发现，和王莉一样，除了房产的品质、地理位置，居住环境外，周边教育、医疗、交通配套成为置业人群关注的焦点。置业顾问告诉记者，展会期间，购房者最关注楼盘的配套，学校、医院、超市的配备，是购房者咨询的高频问题。

“买房一阵子，物业一辈子”，

买房只是选择新生活的开始，而真正影响后续生活品质的往往是物业的服务质量。采访中，记者发现，随着购房市场的成熟，人们购房理念也越来越科学理性，服务优质、经验丰富的物业服务成为众多购房者置业时考量的一大因素。常先生说：“存量时代，不缺房子，但缺好房子。物业就是房子的软实力，如今的物业不再是地产的附属业务，已成为衡量一个社区生活指数的重要条件。此外，房子是否会增值，物业也是一个非常重要的决定因子。”



第十九届大型房展会现场。

本版摄影 牛利敏

● 政策暖风持续吹

为支持市民合理住房需求，楼市政策持续“上新”。降低首付比例，人才购房补贴，中部城市群住房政策互通共享……近年来，太原持续优化调控政策，尤其是去年的“新九条”，从落实差别化住房信贷政策，推行二手房“带押过户”到换购住房退还个人所得税，以及优化二手房交易转让条件和鼓励居民将闲置住房租赁等方面，力挺刚性和改善性住房需求。在市民最关注的金融政策领域，“降存量首套房贷利率”和“降首付”两份“大礼包”双双给向楼市，首套房首付比例统一调整为20%，二套房的首付比例统一调整为30%，利率降到历史新低，为住房消费提振创造了宽松的金融环境，鼓励购房者入市。

近两年来，部分房企出现债务违约

风险、一些在建项目逾期难交付。为促进房地产项目正常开发建设交付，帮助市场信心恢复，改善市场预期。太原市房地产融资协调机制办公室数次组织召开房地产开发项目银企对接会，为有融资需求的房地产开发项目搭建银企沟通平台，促进项目融资，助力项目交付。

采访中，记者了解到，太原市房地产融资协调机制办公室持续跟进银企对接进度，扎实做好融资协调机制有关工作，抓项目“白名单”质量、抓工作进度、抓项目建设、抓宣传引导，高质量完成“白名单”推送，高效率协调解决项目的难点问题，全力满足我市不同所有制房地产企业合理融资需求，促进我市房地产市场平稳健康发展。

记者 贺娟芳